

# 重庆市第十一届小学数学(西师版)优质课决赛在我县举行

本报讯 (融媒体中心记者白凤英 通讯员冉洋 白思静文/图) 5月16日,由市教科院主办的重庆市第十一届小学数学(西师版)优质课决赛在我县综合文体中心开赛。来自全市各区县的22名教师以“落实新课标理念,培养学生核心素养”为主题为大家带来生动精彩、各具特色的数学赛课。

据介绍,本次赛事为期4天,比赛结果将于5月19日揭晓。

据了解,为充分利用优质课资源,打造基于新课标的小学数学高效课堂,县桃花源小学、酉酬镇中心校等学校组织数学教师线上观摩此次优质课决赛。同时,要求各位教师从教学情境价值、教师提问方式、教学目标定位、环节设计逻辑、课标理念融合、学生学习成效及发展等方面进行针对性观课,并开展线下专题研讨。



赛课现场。

## 重庆将实施特殊教育“五大工程” 到2025年,全市适龄残疾儿童青少年义务教育入学率将达到98%以上

重庆日报讯 (记者云钰) 5月16日,2023年重庆市特殊教育工作会在市特殊教育中心召开。重庆日报记者从会上了解到,目前,全市适龄残疾儿童、少年义务教育阶段入学率达到97.6%,连续四年超过95%,超过全国平均水平。今年我市将实施特殊教育“五大工程”,不断提升特殊教育的质量和水平。

据了解,近年来,我市特殊教育普及水平达到新高。目前,全市有特殊教育学校40所,开展随班就读的义务教育阶段普通学校2965所,接收有残疾学生的高中阶段普通学校159所。

全市形成了以随班就读为主体、以特殊教育学校为骨干、以特殊教育资源中心(教室)为支撑、以送教上门和其他安置方式为补充的特殊教育新格局。

“特殊教育是面向视力、听力、言语、肢体、智力、精神、多重残疾以及其他有特殊需要的儿童青少年提供的教育,是建设高质量教育体系的重要内容,是衡量社会文明进步的重要标志。”市委教育工委委员、市教委副主任李劲渝介绍,下一步我市将实施学段拓展服务工程、普惠资源扩增工程、融合教育推进工程、巴渝良师建设工程、特教质量提升工程“五大

工程”。

其中,学段拓展服务工程将拓展特殊教育学段服务,比如积极发展学前特殊教育,支持设置专门的特殊教育幼儿园(班),支持特殊教育学校增设学前部或附设幼儿园。在普惠资源扩增工程中,将支持特殊教育学校学位供给紧张的区县实施迁建或改扩建,鼓励有条件的区县建立从幼儿园到高中全学段衔接的十五年一贯制特殊教育学校。融合教育推进工程将推动特殊教育学校与普通学校结对帮扶共建、集团化融合办学,鼓励有条件的区县充分应用新技术,推进特殊教育

智慧校园、智慧课堂建设。巴渝良师建设工程将支持西南大学、重庆师范大学等高校办好特殊教育专业,确保到2025年,师范类专业均开设特殊教育课程内容。特教质量提升工程则将促进特殊教育内涵发展。

据介绍,根据《重庆市“十四五”特殊教育发展提升行动计划实施方案》,到2025年,全市将基本建成布局合理、学段衔接、特普互补、普职融通、医教结合的特殊教育体系,适龄残疾儿童青少年义务教育入学率达到98%以上,非义务教育阶段入学机会明显增加。

酉州中学:

## 多举措提升德育实效

本报讯 今年来,酉州中学把德育工作放在重要位置,严格按照《酉州中学德育序列化教育实施方案》有计划、分步骤落实德育课程,通过“开学第一课”“国旗下讲话”“主题班会”等形式,扎实推进全员、全过程、全方位育人。

据了解,该校通过建立家庭、学校和社会育人机制,引导家长弘扬中华传统美德,重视学生品德教育和良好习惯养成,培养亲密和谐亲子关系;统筹利用社会资源,强化实践育人;深入开展学生心理健康教育,培养学生健全人格和积极向上的心理品质。同时,构建大思政课体系,充分发挥道德与法治(思想政治)课主阵地作用,深入挖掘语文、历史和其他学科蕴含的思政资源,强化体育、美育、劳动教育的德育功能,准确把握各门学科育人目标,将课程思政有机融入各类课程教学,深入实施跨学科综合育人。

(刘勤)

龙潭中学:

## 开展防溺水安全教育活动

本报讯 为切实增强学生防溺水安全意识,有效减少学生溺水事故发生,5月15日,龙潭中学开展了“珍爱生命,远离溺水”安全教育活动,对全体学生进行了防溺水安全教育。活动中,该镇卫生院医护人员还现场演示了如何对溺水人员施救。

(姚雨伶)

酉酬镇中心校:

## 部署腐败和作风问题专项整治工作

本报讯 近日,酉酬镇中心校召开深入开展群众身边腐败和作风问题专项整治工作部署会。

会议传达并解读了《深入开展群众身边腐败和作风问题教育领域专项整治实施方案》文件精神,就扎实抓好专项整治工作进行了部署。此次将重点整治在职在编教师违规有偿补课、言论不当、学术不端、师德不正等失德失范行为;严查强制学生购买教材教具、违规收取补课费等乱收费行为;重点整治校园及周边食品安全、交通安全监管等方面监管责任不力、失职失责问题。

(成凤)

学证明,证号:R500128805,  
声明作废。

酉阳自治县向杰、石菊玲遗失子女向星同的出生医学证明,证号:N500048923,  
声明作废。

2023年5月18日

## 遗失启事

酉阳自治县向杰、石菊玲遗失子女向心琪的出生医

The advertisement features the Chinese Civil Aviation Administration (CAAC) logo and the China Civil Aviation Pilots Association (CHALPA) logo. It highlights "UAV TRAINING" and "中国民航无人机驾驶员培训". Key points include: "民航局签字教员授课", "培训考试合格", "中国民航局颁发无人机驾驶执照", and "中国民航飞行员协会 (CHALPA) 颁发合格证". A prominent slogan at the bottom is "拒绝黑飞,合法飞行". Contact information provided includes a flight hotline: 15683324859 and address: No. 3, Xiyang County News Center, Chongqing.